



# Se ha solucionado la grave crisis nombrando un Gobierno provisional con los jefes de los ministerios

## El general Primo de Rivera, presidente del Directorio militar

Esta noche facilitará Primo de Rivera la lista de generales que han de componer el Directorio militar en funciones de Gobierno.—Actuará el tiempo que el país tarde en ofrecer hombres de confianza e integros.—Entre los deseos que llevará Primo de Rivera al Rey esta noche figuran los de la constitución del Directorio, si de disolución de las Cortes y supresión de artículos de la Constitución del Estado.—Llegada del conde de Romanones y Sánchez Guerra a Madrid.—Detalles de la salida de Alba de San Sebastián.—Entusiasta recibimiento al general Primo de Rivera.—Otras noticias de interés.

De la "Agencia Febus")

de Madrid

Martes 15, 15 a 19.

### Al general Primo de Rivera se le hace entusiasta recibimiento

Dentro de las primeras horas de la mañana salió un gentil intermece a la estación de Madrid, viéndose pronto invadidas sus andenes por una multitud de militares.

Fueron los primeros en llegar a la estación los generales Ursini, Sierra, Cossío, Tauro, Valdespino, Arduz, Acha, Bustamante, Oleguer, Burgoña, Arregui, Martínez Antón, Martínez Solaz, Peñón, Cárdenas, Zubia, Balaguer, Palle, Contreras, Espinosa, capitán general de Madrid, Muñoz Cobe, gobernador militar, duque de Tetuán; director general de la guardia civil y demás generales y directores de Academias.

Más tarde llegaba el infante don Fernando con sus ayudantes de uniforme, saludando a todos los generales afectuosamente. Los fútbolistas obtuvieron algunos instantes del infante.

Dijo Fernando cuando conversaba con el general Aguilera, a quien saludó afectuosamente, en tono de camaradería, ¡Vamos hombre, y le abrazó.

También acudió a recibir al general Primo de Rivera, Milán de Prigo, encargado provisoriamente del Ministerio de la Gobernación, y el secretario del Gobierno Civil.

Bra de notar que entre el elemento militar, encogimiento igualmente al presidente, y los generales, saludos, aplausos y asistentes, fraternidad de servicio, en número exorbitante, que hacia imposible dar más.

El señor Vivero vestía de uniforme de uniforme, como ayudante del general Saro.

Momentos antes de la entrada del tren, el oficial de Correos hacía entrega al general Caamaño de un pliego lacrado con un urgente que abrió, y una vez leído, quedó cuidadosamente.

Todos los generales envolvían felicitaciones y abrazos a los que forman el Directorio.

Un ave y tristeza y silencio hizo lo mismo el tren, estallando saludos aplausos y vivas al general Primo de Rivera, al general Caamaño y con voz extática clamor: ¡Viva el rey! Viva el rey! Viva el rey!

Viva el rey! Viva el rey! Viva el rey!

Otras noticias

El capitán general de Madrid dijo a la prensa que las noticias de Bilbao eran de que fue acogida la declaración del estado de guerra con entusiasmo, habiendo terminado ya su inicio general, y se había tenido generalidad, ya que la vida de la ciudad no quedó suspendida. Las demás noticias que tanto era de absoluta tranquilidad en toda España, habiéndose hecho cargo la autoridad militar de los gobiernos civiles.

Recibimos de nuestra Agencia el siguiente telegrama urgente de las 13,55 de hoy:

"Primo de Rivera manifestado escudo de honor en su nombre, al general Caamaño y Sánchez Guerra y Sánchez Gue-

rra"

En el sucesor de Francia llegaron a la corte las exresidentes del Consejo se-  
ñores Romanones y Sánchez Guerra.

En la Gobernación

El oficial del ministerio dijo que la huelga de Bilbao había terminado, y se había tenido generalidad, ya que la vida de la ciudad no quedó suspendida. Las demás noticias que tanto era de absoluta tranquilidad en toda España, habiéndose hecho cargo la autoridad militar de los gobiernos civiles.

El general Primo de Rivera

A la una y cinco abandonaba Palacio el general Primo de Rivera, dispuesto a marchar a Capitanía general.

Pues preguntado y dije que había dejado ya de actuar el Directorio militar de Madrid, pero seguidamente se formaría otro Directorio militar, integrado por generales de brigada, uno por región y otro para cada Arma, bajo su presidencia.

Este directorio actuará dos, tres, seis, veinte o treinta días, el tiempo que el país tarde en ofrecer los hombres de Gobierno de especiales, moralidad y voluntad que ha-  
cen falta.

Este Directorio militar o Gobierno provi-  
sal no tiene entre sus competencias nem-  
bres de ministros.

—Presidirá usted el gobierno civil que  
se forme? —se preguntó.

—Si después de mi actuación cuenta con  
la confianza del país y del Rey, y así se me  
requiere, no tardé inconveniente en pre-  
sidiérelo, y si no, no nombraré otro presidente.

El despatcho del ministerio de la Gue-  
rra se encarga por ahora el general Ber-  
múdez de Castro y del de Marina, el actual  
ministro de Marina.

El general Alzpiru ha marchado a San  
Sebastián a recoger a su familia.

Continuó hablando el general Primo de  
Rivera, diciendo que iba a Capitanía gene-  
ral y después a su casa, donde permanecería  
hasta las ocho o nueve de la noche, preparando unos proyectos de decretos  
que sometería a su firma rigua, y a la salida  
de este pliego pediría que facilitaran la lista de  
generales que formarán conmigo el Directorio  
militar.

—¿A qué hora se reunirá el Directorio?

—Para qué, si he de decir a sus compa-  
ñeros míos que ha dicho ahora.

—Si después de mi actuación cuenta con  
la confianza del país y del Rey, y así se me  
requiere, no tardé inconveniente en pre-  
sidiérelo, y si no, no nombraré otro presidente.

El general Primo de Rivera

Poco después llegaron a Palacio el ge-  
neral Martínez Anido, Arias y Fernández Hierro, que conferencia-  
ron con Primo de Rivera.

Se avisó también el ministro de la Guerra, general Alzpiru y al subsecretario,

que fueron a saludar al general Primo de Rivera a Capitanía.

Terminada la reunión, el general Saro,  
que les preguntó por los reportes, dijo  
que esa tarde volvería a reunirse el Di-  
rectorio militar a las cuatro para seguir las  
discusiones, reunión que celebraremos en  
el ministerio de la Guerra.

—No hay lista del nuevo Gobierno? —se  
preguntó.

—No, todavía no.

El general Primo de Rivera

Llega a palacio

Fue así como las 10,30 llegaban a palacio

el director general de Orden público, señor

Yáñez, y el general militar, con sus

ayudantes.

La reunión entró en el general Primo de

Rivera, que lo hizo rápida mente, dicien-  
do a los periodistas:

—Perdónate si dices que no me detengo,

—Me dirás que no me detengo,

—No, te diré que no me detengo,

# Informaciones de hoy 16

Anoche pasó el exaltado comisario de Marruecos

Del accidente automovilista de Lucena  
Lo que nos refiere el dependiente señor Reina

Hemos recibido en esta redacción la visita del dependiente de comercio de Lucena don Francisco Reina Flores, que se salvó del accidente automovilista ocurrido recientemente en aquella ciudad.

El señor Reina nos refirió el suceso de la siguiente manera:

En la noche del 11, a las doce, salimos de Lucena con el fin de tomar café en la cercanía Maestra, y regresar a poco al punto de salida.

Ocupábamos un coche marrón «Ford» de la familia de don Toribio Valle, que conduce el chef Antonio Durmés. Yo iba al lado del conductor; los demás ocupantes eran don Manuel González Higueras, su esposa doña Josefa Mirandá Gutiérrez y su pequeña hija Encarnación. Sin novedad alguna llegamos a poco a Cabra, donde tomamos café en el citado lugar. Luego faltaba una vuelta situada al lado del puente del Requillo, donde tomamos un refrán. Allí nos halamos con el automóvil causante de la desgracia, de la propiedad del vecino de Lucena don Pedro Chacón.

Los ocupantes de este coche estaban en una de las habitaciones de la venta echando un rato de cante y toque flamenco.

Don Manuel González, al advertir que estaban en plena fiesta y para evitar algún posible rocambole, dispuso que regresáramos a Lucena sin novedad. Así se hizo, realizando el viaje sin novedad, hasta penetrar en la Ronda que limita el pueblo. Entonces, y al advertir que el coche del señor Chacón venía con una velocidad terrible, nuestro conductor tiró por la calle de San Francisco, deteniéndose a la entrada, junto a la derecha. En aquel momento el otro auto chocó contra una de las ruedas traseras del «Ford» que hizo un movimiento violento despidiendo a los ocupantes.

Afortunadamente no hubo heridos, pero el exaltado comisario al enterarse de lo sucedido, reiteró sus deseos de prevenir la dimisión, que le fue aceptada inmediatamente a las ocho y media de la noche del viernes.

Acto seguido se hizo cargo de la Alta Comisión de Marruecos el señor Silvela, quien se dirigió a la secretaría del ministerio de Fomento.

La dimisión del cargo fué aceptada el señor Silvela por el subsecretario del ministerio de Estado, señor Espinosa de los Monteros.

Por tal causa, el exaltado comisario estuvo recogiendo todos los documentos de su pertenencia, preparando seguidamente el equipaje para regresar a España.

Silvela no regresa oficialmente.

Ayer, a las ocho y media de la mañana, había de salir de Tetuán el exaltado comisario de España en Marruecos, e inmediatamente se preparó el vapor que con carácter oficial iba de trasladarlo a la península.

Ni señor Silvela llegó ni muelle acompañado de su secretario, y no quiso aceptar el barco que se le ofrecía para hacer el viaje.

Los expedicionarios han hecho el viaje en el vapor correo «Hespérides».

A su llegada a Algeciras, inmediatamente se trasladaron al tren expreso que había de conducirlos a esta capital, para evitarse el hacer declaraciones.

Silvela algo confundido

Durante nuestra conversación relacionada con el viaje del exaltado comisario, pudimos sacar en consecuencia, que aunque éste no ha hecho declaración alguna, ya algo se trataría por los recientes acontecimientos.

No ha hecho comentarios de ninguna clase acerca de la actual situación.

El señor Silvela, a su llegada a Madrid, se trasladará inmediatamente a su domicilio, ignorándose si se entrevistará con Garzón Prieto o con alguno de los miembros que constituyen el anterior Gobierno.

La impresión que predominó en Tetuán, según los informes que hemos adquirido, indica para sustituir al señor Silvela en el cargo de Alto Comisario Superior de España en Marruecos al general Alzpira.

La tranquilidad en Tetuán y en toda la zona contigua es absoluta.

En los centros de reunión de Tetuán se hacen todo lo posible para sacar a la vista de los periodistas que no desmaye.

A su hora en pleno continúa el tren expreso ascendente en marcha a Madrid, al que fué enlazado el coche «Taxis» de la compañía internacional, en el que el señor Silvela y su secretario señor Feros, que es fuero defensorismo para con nosotros, han ido el viernes.

A pesar de que se nos aseguró que el exaltado comisario de España en Marruecos iba desembarcando, parece ser que el señor Silvela iba levantando su pieza por esta capital, aunque desde luego no salió del departamento del ocio como seguramente para evitar el encuentro con los periodistas de esta localidad.

Fueron muy pocas las personas que en la estación central de Cádiz se apresuraron del paso del señor Silvela, a quien le fueron entregados dos números de nuestro periódico de la edición de anoche, todo vez que, según nos dijeron, no tenía conocimiento de las últimas noticias, y sentía verdadero interés por conocerlas.

El señor Feros se despidió amablemente de nosotros, agraciándonos muy de veras la deferencia que tuvo para con nosotros al objeto de que cumpliéramos con nuestra labor informativa.

## Estado de Madrigal Gallardo

Anoche estuvimos informándonos del estado en que se encuentra el jefe de 19 años Juan Madrigal Gallardo, vecino de Montoro, quien ha tenido la desgracia de que se le dispare una escopeta involuntariamente.

Madrigal Gallardo, según los informes que nos han facilitado los facultativos que lo asisten, continúa en el mismo estado de gravedad, confiándose que curará de las lesiones que padece, aunque muy lentamente.

Juan se queja de agudos dolores, pues como la escopeta que le causó las heridas está munición, ésta se esparció por entre los tejidos de la mano, causándole grandes destrozos.

No obstante, no tardará mucho tiempo en que Juan Madrigal Gallardo estará completamente curado.

El juzgado de instrucción de Montoro intervino en la actuación del correspondiente sumario.

Los extractos de verano se agotan en EL METRÓ a precios extraordinarios en EL METRÓ. Comprarse precios.

Al accidente automovilista de Lucena

## La verbena del Filarmonico

Anoche se verificó en el domicilio social del Real Centro Filarmónico Eduardo Lucena una clásica verbena, que duró hasta las primeras horas de la mañana.

Concurrieron bellísimas muchachas y no se cesó de bailar ni un solo instante.

Se verificó el concurso de baile, entregándose valiosos premios a los jóvenes que lo merecieron.

El jurado fué felicitado por su gestión al distribuir los premios.

En la noche del 11, a las doce, salimos de Lucena con el fin de tomar café en la cercanía Maestra, y regresar a poco al punto de salida.

Ocupábamos un coche marrón «Ford» de la familia de don Toribio Valle, que conduce el chef Antonio Durmés. Yo iba al lado del conductor; los demás ocupantes eran don Manuel González Higueras, su esposa doña Josefa Mirandá Gutiérrez y su pequeña hija Encarnación. Sin novedad alguna llegamos a poco a Cabra, donde tomamos café en el citado lugar. Luego faltaba una vuelta situada al lado del puente del Requillo, donde tomamos un refrán. Allí nos halamos con el automóvil causante de la desgracia, de la propiedad del vecino de Lucena don Pedro Chacón.

Los ocupantes de este coche estaban en una de las habitaciones de la venta echando un rato de cante y toque flamenco.

Don Manuel González, al advertir que estaban en plena fiesta y para evitar algún posible rocambole, dispuso que regresáramos a Lucena sin novedad. Así se hizo, realizando el viaje sin novedad, hasta penetrar en la Ronda que limita el pueblo. Entonces, y al advertir que el coche del señor Chacón venía con una velocidad terrible, nuestro conductor tiró por la calle de San Francisco, deteniéndose a la entrada, junto a la derecha. En aquel momento el otro auto chocó contra una de las ruedas traseras del «Ford» que hizo un movimiento violento despidiendo a los ocupantes.

Afortunadamente no hubo heridos, pero el exaltado comisario al enterarse de lo sucedido, reiteró sus deseos de prevenir la dimisión, que le fue aceptada inmediatamente a las ocho y media de la noche del viernes.

Acto seguido se hizo cargo de la Alta Comisión de Marruecos el señor Silvela, quien se dirigió a la secretaría del ministerio de Fomento.

La dimisión del cargo fué aceptada el señor Silvela por el subsecretario del ministerio de Estado, señor Espinosa de los Monteros.

Por tal causa, el exaltado comisario estuvo recogiendo todos los documentos de su pertenencia, preparando seguidamente el equipaje para regresar a España.

Silvela no regresa oficialmente.

Ayer, a las ocho y media de la mañana, había de salir de Tetuán el exaltado comisario de España en Marruecos, e inmediatamente se preparó el vapor que con carácter oficial iba de trasladarlo a la península.

Ni señor Silvela llegó ni muelle acompañado de su secretario, y no quiso aceptar el barco que se le ofrecía para hacer el viaje.

Los expedicionarios han hecho el viaje en el vapor correo «Hespérides».

A su llegada a Algeciras, inmediatamente se trasladaron al tren expreso que había de conducirlos a esta capital, para evitarse el hacer declaraciones.

Silvela algo confundido

Durante nuestra conversación relacionada con el viaje del exaltado comisario, pudimos sacar en consecuencia, que aunque éste no ha hecho declaración alguna, ya algo se trataría por los recientes acontecimientos.

No ha hecho comentarios de ninguna clase acerca de la actual situación.

El señor Silvela, a su llegada a Madrid, se trasladará inmediatamente a su domicilio, ignorándose si se entrevistará con Garzón Prieto o con alguno de los miembros que constituyen el anterior Gobierno.

La impresión que predominó en Tetuán, según los informes que hemos adquirido, indica para sustituir al señor Silvela en el cargo de Alto Comisario Superior de España en Marruecos al general Alzpira.

La tranquilidad en Tetuán y en toda la zona contigua es absoluta.

En los centros de reunión de Tetuán se hacen todo lo posible para sacar a la vista de los periodistas que no desmaye.

A su hora en pleno continúa el tren expreso ascendente en marcha a Madrid, al que fué enlazado el coche «Taxis» de la compañía internacional, en el que el señor Silvela y su secretario señor Feros, que es fuero defensorismo para con nosotros, han ido el viernes.

A pesar de que se nos aseguró que el exaltado comisario de España en Marruecos iba desembarcando, parece ser que el señor Silvela iba levantando su pieza por esta capital, aunque desde luego no salió del departamento del ocio como seguramente para evitar el encuentro con los periodistas de esta localidad.

Fueron muy pocas las personas que en la estación central de Cádiz se apresuraron del paso del señor Silvela, a quien le fueron entregados dos números de nuestro periódico de la edición de anoche, todo vez que, según nos dijeron, no tenía conocimiento de las últimas noticias, y sentía verdadero interés por conocerlas.

El señor Feros se despidió amablemente de nosotros, agraciándonos muy de veras la deferencia que tuvo para con nosotros al objeto de que cumpliéramos con nuestra labor informativa.

Los extractos de verano se agotan en EL METRÓ a precios extraordinarios en EL METRÓ. Comprarse precios.

Al accidente automovilista de Lucena

**CONVOCATORIA**

Por la presente se cita a todos los señores practicantes de Córdoba, éstos o no Colegiados, a la junta general extraordinaria,

que se celebrará el martes 18, a las ocho y media de la noche, en el domicilio del presidente, Puerta del Rincón 82, y en la que hay que tratar de asuntos urgentes y de gran interés para la clase, por la que regalan las puntual asistencia.

Córdoba 16 de Septiembre de 1923.—El Secretario, Zoilo González.

**CONVOCATORIA**

Por la presente se cita a todos los señores

practicantes de Córdoba, éstos o no Colegiados,

a la junta general extraordinaria,

que se celebrará el martes 18, a las ocho y media de la noche, en el domicilio del presidente, Puerta del Rincón 82, y en la que hay que tratar de asuntos urgentes

y de gran interés para la clase, por la que regalan las puntual asistencia.

Córdoba 16 de Septiembre de 1923.—El Secretario, Zoilo González.

**CONVOCATORIA**

Por la presente se cita a todos los señores

practicantes de Córdoba, éstos o no Colegiados,

a la junta general extraordinaria,

que se celebrará el martes 18, a las ocho y media de la noche, en el domicilio del presidente, Puerta del Rincón 82, y en la que hay que tratar de asuntos urgentes

y de gran interés para la clase, por la que regalan las puntual asistencia.

Córdoba 16 de Septiembre de 1923.—El Secretario, Zoilo González.

**CONVOCATORIA**

Por la presente se cita a todos los señores

practicantes de Córdoba, éstos o no Colegiados,

a la junta general extraordinaria,

que se celebrará el martes 18, a las ocho y media de la noche, en el domicilio del presidente, Puerta del Rincón 82, y en la que hay que tratar de asuntos urgentes

y de gran interés para la clase, por la que regalan las puntual asistencia.

Córdoba 16 de Septiembre de 1923.—El Secretario, Zoilo González.

**CONVOCATORIA**

Por la presente se cita a todos los señores

practicantes de Córdoba, éstos o no Colegiados,

a la junta general extraordinaria,

que se celebrará el martes 18, a las ocho y media de la noche, en el domicilio del presidente, Puerta del Rincón 82, y en la que hay que tratar de asuntos urgentes

y de gran interés para la clase, por la que regalan las puntual asistencia.

Córdoba 16 de Septiembre de 1923.—El Secretario, Zoilo González.

**CONVOCATORIA**

Por la presente se cita a todos los señores

practicantes de Córdoba, éstos o no Colegiados,

a la junta general extraordinaria,

que se celebrará el martes 18, a las ocho y media de la noche, en el domicilio del presidente, Puerta del Rincón 82, y en la que hay que tratar de asuntos urgentes

y de gran interés para la clase, por la que regalan las puntual asistencia.

Córdoba 16 de Septiembre de 1923.—El Secretario, Zoilo González.

**CONVOCATORIA**

Por la presente se cita a todos los señores

practicantes de Córdoba, éstos o no Colegiados,

a la junta general extraordinaria,

que se celebrará el martes 18, a las ocho y media de la noche, en el domicilio del presidente, Puerta del Rincón 82, y en la que hay que tratar de asuntos urgentes

y de gran interés para la clase, por la que regalan las puntual asistencia.

Córdoba 16 de Septiembre de 1923.—El Secretario, Zoilo González.

# Información telefónica

## Primo de Rivera jura el cargo de presidente del Directorio militar

El general Aizpuru sustituye al Alto Comisario.—Se avanzará en Marruecos más allá de Annual y se respetará el pacto con el Raisuni.

Han sido designados los generales para constituir el Directorio.—Interesantes declaraciones del general Primo de Rivera.—Las inmoralidades de Alba.—El presidente despacha con el Rey, sometiéndole a la firma varios decretos; se modificarán algunos artículos de la Constitución.—El cierre de las Cortes.—El Directorio nada quiere con los grupos políticos.—Se nombran subsecretarios de Guerra y de Marina y se suprimen las asignaciones de los ministros.—Ha dimitido el alcalde de Madrid; los tenientes de alcalde se reúnen para deliberar.—Se admite la dimisión del capitán general de Valencia, nombrando para substituirlo al general Alvarez del Manzano.—Los socialistas adoptarán una actitud franca y clara.—Parte oficial de Marruecos.—Alba sigue en Biarritz.—Otras noticias de interés.

(De la "Agencia Febus")

### De Madrid

Madrid 16, de la 1'15 a las 3'50 m.

**Martínez Anido, sin cartera**

Al salir de Capitanía el general Martínez Anido, le oyeron decir los periodistas:

—Me marché porque nadie tengo que hacer.

Un periodista le preguntó:

—Pero no le han designado ministro de la Gobernación?

—No, a mí no me han nombrado—contestó el general.

**Ha venido Weyler?**

Al llegar a Madrid el general Primo de Rivera, preguntó en los primeros momentos si había llegado el general Weyler.

Al enterarse de que no había venido aún, se mostró contrariado, diciendo que quería hablar con él.

**Los mauristas**

El marqués de Estella recibió a los comisionados mauristas Serrano Jover y Colón Cardón, quienes le complimentaron.

El general Primo de Rivera conferenció con sus visitantes.

**El alcalde ha dimitido**

El alcalde de Madrid ha dicho a los periodistas que ha dimitido el cargo con carácter irrevocable.

Los reporteros le preguntaron si habían dimitido también los tenientes de alcalde, a lo que respondió el interlocutor:

—Hasta ahora no; pero están reunidos para tomar acuerdos.

**Los socialistas y la Unión de Trabajadores**

A las diez de la tarde se reunieron el Comité del partido socialista y la directiva de la Unión General de Trabajadores para efectuar un cambio de impresiones con relación al momento actual.

Los socialistas han manifestado que adoptarán una actitud franca y clara, de modo que su conducta no pueda prestarles a equívocos.

**Interesantes declaraciones del presidente y del Directorio.—Las inmoralidades de Alba.—Nada con los grupos políticos**

Un periodista consiguió ver al general Primo de Rivera antes de llegar a Madrid el presidente del Directorio militar, convirtiendo con él y obtuvo interesantes declaraciones.

Dijo el marqués de Estella que era preciso acabar con los políticos viejos que sirvían a la nación.

—Hay cosas en España que se han acabado siempre.

—En Barcelona, antes de partir, me dijeron: «Si lo haces bien, no habrá separacionismo.»

Ypondré en el empeño todas mis facultades para hacerlo bien. Tenemos fe en el ideal, y contamos con la opinión universal del país.

Desde luego ha comenzado el proceso de Alba, y sus culpas serán juzgadas pronto.

Nosotros no estamos preparados ni espe-

cializados para ejercer cada cartera y queremos llegar a un ministerio civil.

Esperamos que conseguiremos que vuelva enseguida la normalidad.

Yo firmaré únicamente con el Rey.

Agregó el general Primo de Rivera que había sido sustituido el Alto comisario don Luis Silvela por el general Aizpuru.

También dijo que había admitido la dimisión del capitán general de Valencia señor Zabalza, nombrando para sustituirlo al general don Bernardo Alvarez del Manzano.

También dijo que había llevado a palacio otros decretos en borrador para que los conociera el Monarca.

—¿No se ha nombrado subsecretario de Estado?—preguntaron los periodistas.

—¡Ah, sí, se me olvidaba! Veán ustedes, como no estoy acostumbrado a estas cosas. Traigo tres decretos nombrando subsecretarios.

Del ministerio de la Guerra, se nombra al general Bermejo de Castro y del de Estado a Espinosa de los Monteros.

De Marina al señor Antón Ibañez.

**Generales designados para constituir el Directorio**

He aquí la relación de generales que han de integrar el nuevo Directorio:

Da la primera región, el auditor don Adelio Valiente; de la segunda, don Luis Hermoso; de la tercera, don Luis Navarro y Alonso de Celada; de la cuarta, don Dalmiro Rodríguez Pedre; de la quinta, don Antonio Mayandia; de la sexta, don Francisco Gómez Jordán; de la séptima, don Francisco Ruiz del Portal, y de la octava, don Mario Musters. Por la marina, el contralmirante, marqués de Magar.

**Los encargados de los ministerios**

A las cinco menos veinte, salieron de Capitanía los funcionarios encargados de los ministerios.

El señor Iriarte dijo a los periodistas que habían sido encargados del despacho en los ministerios los funcionarios más antiguos, cuyos nombres ya se han dado a la publicación.

**La jura**

A las ocho menos cuarto llegó a Palacio el señor López Muñoz, que vestía de uniforme y le acompañaba el marqués de Zarco.

Poco después llegó el regio afeitar el general Primo de Rivera.

Los periodistas le preguntaron si llevaba decretos a la firma.

El señor Millán de Priego dijo que las noticias que tenía de provincias no acusaban novedad.

**Los propósitos del presidente del Directorio**

Se decía esta tarde que entre los propósitos del señor Primo de Rivera figuraban los de ir a la destitución de todos los Ayuntamientos y Diputaciones y creación de organismos substitutos.

Asimismo se sabe que el presidente tiene propósitos de desarrollar una política de abastecimientos que abarate las subsistencias.

**El marqués de Estella hace importantes declaraciones.—Iremos más allá de Annual y será respetado el pacto con el Raisuni**

Alrededor de «El Sol» se ha entrevistado con el general Primo de Rivera, haciendo éste importantes declaraciones.

Ante la imposibilidad de comunicarlas íntegras, por su extensión y falta de tiempo, diremos solo como más esencial que el marqués de Estella manifestó al periodista que avanzaremos en la zona oriental de Marruecos más allá de Annual y que se respetará el pacto con el Raisuni por ser este un compromiso que España tiene contraído y que hay que respetar.

**Por hoy, ya se ha dicho bastante**

A las doce de la noche recibió el marqués de Estella a los periodistas en el ministerio de la Guerra.

A las preguntas de éstos contestó el presidente del Directorio:

—Por hoy ya he hablado más de lo necesario. El lunes les espero en la Presidencia.

**Alba en Biarritz**

Noticias recibidas de París dan cuenta de que Alba llegó a Biarritz a las nueve de la noche, permaneciendo en dicha población.

**GRAN TEATRO.—IDEAL CINEMA**

Grandes funciones para hoy domingo 16 de Septiembre de 1925

A las seis y cuarto de la tarde, Gran Matinée de Cine y Varietés.—Estreno del episodio 4º

en dos partes, de la estupenda película en seis episodios El viaje del Príncipe de Gales a

a la India y Birmania.—Estreno de la 3º y 4º parte del episodio segundo y proyección de la 1º y 2º parte del mismo capítulo, continuación de la monumental obra en nueve capítulos de cuatro partes, El Emperador de los Pobres, la sede cambia de la Cinematografía francesa.

—Estreno de la desecharrana comedia en dos partes, Temas, polifesa de hotel, graciosa

—Estreno del popular Temas.—Exitoso formidabil de la estrella del cante flamenco HABINA DE LOS PEINES que será acompañada a la guitarra por el gran profesor HABINA DE LOS PEINES que será acompañada a la guitarra por el gran profesor HABINA DE LOS PEINES.

—A las nueve de la noche, el mismo programa.

**SALON RAMIREZ.—Gran función para hoy domingo 16 de Septiembre de 1925.**

A las nueve en punto.—Estreno de las partes 1º y 2º del segundo libro de la gran serie

francesa El tren número 24, que tiene por título La sombra del pasado, y exhibición del

libro 1º.—Esta maravillosa serie está interpretada por los colosales artistas Mr. Mauloy y

Jeanne Bréda.—Exité de la notable bailarina Paquita Pagán.—Exitoso grandioso de los

álbums y gentil ensenista Paquita Foruny.—Exitoso ruidoso del notable dueto cómico Tercera y Minuto.—Nota: La película durará una hora.

**SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS**

Telegrafos.—Academia Torres, preparatoria para ingreso actual convocatoria; intermedio, ambos reglamentos. Ramírez de Arellano, 7. Córdoba.

Academia Navarro-Sotomayor.—Leiva Aguirre, 8.—Preparación para Medicina, Farmacia, Veterinaria, Carreras militares y de la Armada, Correos, Telégrafos, Marina Mercante, Ministerio, Comercio, Peritos Mecánicos, Peritos Agrícolas, Idiomas francés, inglés, alemán e italiano. Bachillerato, Internado Alfonso XIII, número 38. Teléfono 100. Córdoba.

Círculos, velas y bujías de todas clases. Cera purísima blanca y azul. Marías, cirios y velas estereadas y todo lo concerniente al ramo. No comprar sin consultar precios a Antonio del Pozo, Meliá, 1. Teléfono número 100. Representante depositario Joaquín Fernández, Gran Alacalá, 10.

Urgente, vendo dos máquinas de hacer medallas, del número 10 y 12, casi nuevas; buenas uso, una bicicleta usada, una máquina retraíble 3 X 6, otra 6 X 9 y otra 9 X 12 de hierro, marca Rubén, y otros accesorios para la misma, en la calle Enmedio, número 14, todo el día.

Comercio e idiomas.—Academia Civil, 1º Miller, Internado.—Informes referentes a entradas y programas para cursos y gratuitamente la fuerza de la localidad. Correspondencia al director, Plaza de Santa Catalina, número 7.

Correos.—Academia Civico-Militar.—Internado.—Informes referentes a carreras y programas por correo gratuitamente fuera de la localidad.—Correspondencia al Director, Plaza de Santa Catalina, número 7. Córdoba.

Peritos Agrícolas.—Academia preparatoria para ingreso en la Escuela Oficial de Córdoba. Unico Centro establecido desde la creación de esta Granja (año 1915); 58 alumnos inscritos. Internado limitado. Pidan reglamento. Ramón Aragall, 7. Córdoba.

Ladrillo tamizado corriente, hecho a máquina 7 piezas el 100, sobre vagón Córdoba para pedidos. Domingo Muñoz, 4. Córdoba.

Tiendas.—Se vende una suerte de 35 farolas situadas en el segundo ruedo de esta capital, al pago del Campo de la Verdad y proxima a la Realaja, 66 (despacho). Para tratar en la calle la Realaja, 66 (despacho). Para tratar en la calle la Realaja, 66 (despacho).

Sacos vacíos nuevos de fábrica, se venden Llano del Pretorio, número 3.

### No se suprimirán organismos

Hemos conseguido hablar con algunos de los generales que forman parte del nuevo Directorio.

Dicen que no son ciertos algunos de los propósitos que se han atribuido al presidente.

Serán reformados algunos artículos de la Constitución y no se suprimirán los ayuntamientos y diputaciones.

Unicamente por ahora lo que se deseaba es el cierre de las Cortes.

### El decreto de constitución del Directorio

El decreto de constitución del Directorio militar consta de los siguientes artículos:

Artículo 1º. Se concede al general Primo de Rivera, la presidencia y la dirección del Estado, y con poderes bastantes para proponer cuantos decretos sean beneficiosos para la salud pública, los cuales tendrán fuerza de ley en tanto no sean derogados por disposiciones posteriores.

Artículo 2º. El Directorio estará constituido por el presidente y un general de brigada por cada una de las regiones, más otro por la armada.

Artículo 3º. El presidente del Directorio pondrá mi firma las resoluciones que adopten en Consejo.

Artículo 4º. Se suprime los cargos de ministros, a excepción de los de Guerra y Marina, y los gastos de dichos ministerios quedarán a beneficio del Tesoro.

Artículo 5º. Del despacho de los demás ministerios se encargará provisionalmente los funcionarios más antiguos.

### Parte oficial de Marruecos

En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente comunicado oficial de Marruecos:

«El comandante de la posición de Tifraum me comunica que se han llevado convoyes de aprovisionamiento a las posiciones altas, habiendo resultado ligero tiro con los rebeldes, resultando un caballo muerto. La posición fué tiroteada por el enemigo, contestando al fuego las fuerzas que la guarnecen y consiguiendo dispersar al enemigo.

En la posición de Reyna fueron presentados tres meros precedentes de la zona francesa, quedando en observación a disposición del oficial de la Oficina indígena.

Por confidencias se sabe que nuestra artillería ha conseguido desmontar el cañón enemigo.

De Alhucemas participan que continúa el enemigo tiroteando la plaza, contestando nuestras baterías.

Ayer en Afras hubo un ligero tiro con los rebeldes, resultando muerto por nuestra parte un soldado indígena.

En Ben Sold tuvo que aterrizar un avión planeo a causa de averías.

El sector del campo enemigo fué tiroteado desde la costa por el cañonero «Bonifaz».

### De provincias

#### SANTANDER

#### Manifestaciones del general Berenguer

Santander 15.—Antes de salir el general Berenguer con dirección a Madrid dijo que no podía hacer manifestaciones. Expuso su satisfacción porque el movimiento contaba con la opinión máxima del país.

Son momentos en los que hace falta gran seriedad. España entera centra ansias de una renovación política que evite el desbarajuste y la ruina.

Nosotros queremos un ministerio civil para llegar pronto a la normalidad.

#### ZARAGOZA